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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Για τις καλυπτόμενες ζημιές που προξενήθηκαν από   τους παγετούς που σημειώθηκαν στις  16-
17  Φεβρουαρίου  2021  (φαινόμενο  Μήδεια),  και  στις  26  Μαρτίου  2021  σε  καλλιέργειες
εσπεριδοειδών  ,  (όψιμες  ποικιλίες ),  χειμερινών  κηπευτικών,  θερμοκηπιακών  ,διαφόρων
δενδρωδών καλλιεργειών (σε καλυπτόμενο ασφαλιστικά στάδιο) , αμπελοκαλλιεργειών  κ.λ.π.
στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Ηλείας σημειώνεται ότι διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις
από τις  γεωτεχνικές  υπηρεσίες  του  ΕΛ.Γ.Α.,   έγιναν 120 αναγγελίες    και   υποβλήθηκαν  803
δηλώσεις ζημιάς εκ μέρους των παραγωγών .

Το έργο  των  εξατομικευμένων  εκτιμήσεων για  τις  παραπάνω ζημιές  έχει  ξεκινήσει  και  είναι  σε
εξέλιξη  καθώς και σε εξέλιξη βρίσκονται  και  οι  ζημιές από την Μήδεια και  για τις οποίες
σχεδόν έχουν ολοκληρωθεί οι εκτιμήσεις.. Το έργο των εκτιμήσεων   διενεργείται από κλιμάκιο
25  γεωτεχνικών του Υποκαταστήματος  ΕΛ.Γ.Α.  Πάτρας μετά και  την στελέχωση του  από την
Κεντρική Διοίκηση με επιπλέον 15 εκτιμητές για την έγκαιρη ολοκλήρωση των εκτιμήσεων και κατά
επέκταση των αποζημιώσεων.

Επισημαίνεται ότι οι εκτιμήσεις, διενεργούνται σύμφωνα με τους Κανόνες της Γεωπονικής Επιστήμης
και του Κανονισμού Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. Στους εκτιμητές δίνονται  οδηγίες να
είναι αντικειμενικοί  και δίκαιοι και  τα πορίσματα που διατυπώνουν, να εκφράζουν με τη μεγαλύτερη
δυνατή ακρίβεια την απώλεια εισοδήματος των παραγωγών.

Στο ποσοστό της ζημιάς, περιλαμβάνεται εκτός από την απώλεια της παραγωγής , (ποσοτική ζημιά )
και η ζημιά που προέρχεται από την ποιοτική υποβάθμισή της, που προκαλείται «από την επίδραση
των καλυπτόμενων  ασφαλιστικά  ζημιογόνων αιτίων,  εξαιτίας  των  οποίων  προκαλείται  μείωση του
αντικειμενικώς προσδοκώμενου εισοδήματος του παραγωγού  καθώς και η υπολειμματική αξία .
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
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Επιπλέον , επιδίωξη του ΕΛ.Γ.Α. είναι η όσο το δυνατόν μεγαλύτερη αξιοπιστία των εκτιμήσεων, σε
συνδυασμό με την ταχύτητα διενέργειάς τους σε επίκαιρο για κάθε καλλιέργεια χρόνο από έμπειρο
γεωτεχνικό προσωπικό .

Κατόπιν αυτών είναι φανερό ότι δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας εκ μέρους των παραγωγών, καθώς στη
διατύπωση του πορίσματος  και   κατά συνέπεια  και  στο ποσό της καταβαλλόμενης  αποζημίωσης,
λαμβάνονται υπόψη όλοι οι παράγοντες που επιδρούν στη διαμόρφωση της τελικής ζημιάς. 

Για όλες τις  παραπάνω ζημιές  που προξενήθηκαν   μετά την  ολοκλήρωση των εκτιμήσεων θα
κοινοποιηθούν  τα  πορίσματα  και  θα  ακολουθήσει  η  καταβολή  των  αποζημιώσεων  στους
ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.

Συγκεκριμένα  μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας των εκτιμήσεων και της οριστικοποίησής του
πορίσματος  και  της  επεξεργασίας  των  στοιχείων  από  το  αρχείο  ΟΣΔΕ  (που  σημειωτέων
αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του Φθινοπώρου  εκάστου χρόνου), ακολουθεί
η  καταβολή  των  αποζημιώσεων  στους  παραγωγούς  που  έχουν  υποβάλει  την  ΔΚ/Ε  και  έχουν
καταβάλει  τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέει από τη  ΔΚ/Ε.

Επιπρόσθετα από το προαναφερόμενο αίτιο  (παγετός, χιονοπτώσεις) του φαινομένου  της Μήδειας
ζημιές  πραγματοποιήθηκαν  και  σε  φυτικό  κεφάλαιο  δενδρωδών  καλλιεργειών  στην
προαναφερόμενη Π.Ε. οι οποίες εντάσσονται σε προγράμματα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων
και  αποζημιώνονται  μέσω  του  Κρατικού  Προϋπολογισμού.  Το  έργο  των  καταγραφών  για  τις
παραπάνω ζημιές  βρίσκεται σε εξέλιξη, 

2.Τα υπόλοιπα θέματα δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α.
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